
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2016 DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO. 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezesseis na 

sede da municipalidade em Desterro do Melo/MG, realizou-se a décima oitava 

reunião ordinária da Câmara, sob a Presidência do vereador Jerônimo Francisco 

de Melo que contou com a presença dos seguintes edis: Alípio Sérgio Lino, 

Edimar Coelho da Silva, Francisco Lopes de Faria Filho, Helvécio Ferreira 

Martins, José Mariano Rosa, Luciano Simão de Oliveira, Robison Pereira Gomes 

e Wanderlei Cardoso da Mota Mendes. O Presidente fez as preces iniciais e 

declarou aberta a sessão. Em seguida informou aos vereadores que sobre a 

mesa, estavam os telegramas recebidos do Fundo Nacional da Saúde, do 

Diretor dos Correios e telegramas recebidos do MEC a disposição dos 

vereadores. Prosseguindo determinou ao 1º secretário vereador Alípio Sérgio 

Lino, que procedesse a leitura da ata da reunião anterior, a mesma, após lida foi 

aprovada e assinada por todos. Em seguida determinou à leitura das matérias 

constantes da ordem do dia, a saber: Parecer da Comissão Permanente de 

Orçamento, Tomada e Prestação de Contas ao Projeto de Lei nº 15/2016 - 

Substitutivo nº01/2016, que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial”; 

Emenda Substitutiva nº 01/2016 ao Projeto de Lei nº16/2016 que “Autoriza a 

suplementação de dotações orçamentárias do orçamento do exercício vigente; 

Parecer da Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas 

ao Projeto de Lei nº16/2016 que “Autoriza a suplementação de dotações 

orçamentárias do orçamento do exercício vigente;” Ofício nº 16276/2016, 

Processo 958574 recebido do Tribunal de Contas referente a Prestação das 

Contas do Município de Desterro do Melo, Exercício de 2014; Ao final as 

mesmas foram encaminhadas para Comissão Permanente de Orçamento, 

Tomada e Prestação de Contas para que esta proceda a apuração e julgamento 

das contas na forma da Lei; Ofício 200/2016/GAB que encaminha o Projeto de 

Lei nº 22/2016, que “Autoriza a transposição, o remanejamento ou a 

transferência de recursos orçamentários no orçamento do exercício financeiro 

de 2017”; Ao final o mesmo foi encaminhado para a Comissão Permanente de 

Orçamento, Tomada e Prestação de Contas; Ofício 201/2016/GAB que 

encaminha o Projeto de Lei nº 23/2016, que “Autoriza o Poder Executivo a 

proceder a alteração de fontes de recursos  nas dotações orçamentárias do 

orçamento do exercício financeiro de 2017”; Ao final o mesmo foi encaminhado 

para a Comissão Permanente de  Orçamento, Tomada e Prestação de Contas; 

Ofício 202/2016/GAB que encaminha o Projeto de Lei nº 24/2016, que “Autoriza 

o Poder Executivo a criar fonte de recursos nas dotações orçamentárias que 

menciona, do orçamento do exercício financeiro de 2016; Ao final o mesmo foi  



encaminhado para a Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação 

de Contas; Ofício 203/2016/GAB que encaminha o Projeto de Lei nº 25/2016, que 

“Autoriza a suplementação nas dotações orçamentárias que menciona, do 

orçamento do exercício financeiro de 2016”; Ao final o mesmo foi  encaminhado 

para a Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas; 

Ofício nº211/2016 do setor da contabilidade. Iniciando a segunda parte o 

presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº15/2016 – 

Substitutivo nº 01/2016, que Autoriza a abertura de crédito adicional especial. 

Com a palavra o vereador Robison disse que fez parte da Comissão que deu 

parecer favorável demonstrando muita satisfação, pois o referido PL, autorizará 

a compra dos móveis da sala do PSF. Uma vez que a mesma foi retirada da 

Unidade de Saúde e de imediato não foi possível adquirir os móveis. Para o 

vereador, o funcionamento  do PSF será melhor, pois cada um terá seu espaço. 

Não havendo mais quem quisesse discutir o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em 

discussão única a Emenda Substitutiva nº 01/2016 ao Projeto de Lei nº 16/2016, 

que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial. Com a palavra o 

Presidente explicou que como a dotação de viagem da Câmara está fracassada 

aproveitou e introduziu na emenda um reforço no valor de R$5.000,00 (cinco 

mil reais), para facilitar, pois, pra fazer projeto de lei, atrasará muito, devido o 

trâmite ser demorado. Com a palavra o vereador Robison disse que não vê 

nenhum problema em aprovar já que temos dinheiro em outras dotações e 

precisamos fazer cursos. Com a palavra o vereador Edimar disse que por 

orientação da Assessora da casa a Comissão de Orçamento solicitou que a 

contabilidade informasse as consequências das anulações parciais e totais das 

dotações indicadas nas duas propostas de lei, a fim de subsidiar os Vereadores 

quanto ao impacto de tal operação em face da execução do Orçamento/2016 

(execução das atividades, dos projetos, das operações especiais e dos 

respectivos subtítulos de metas), esclarecendo se as anulações tratadas nos 

projetos significarão empecilho ao cumprimento de alguma obrigação do 

Município. Segundo o vereador a resposta que veio não foi suficiente alegando 

faltar clareza. Com base nisso o vereador Edimar solicitou que o vereador 

Robison da base do governo buscasse esclarecimentos e trouxesse na segunda 

votação dos PLS. Com a palavra o vereador Robison se comprometeu em trazer 

os esclarecimentos. Não havendo mais quem quisesse discutir a mesma foi 

colocada em votação única, sendo aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade o Presidente colocou em primeira discussão o Projeto 16/2016 que 

“Autoriza a suplementação de dotações orçamentárias do orçamento do 

exercício vigente”. Não havendo quem quisesse discutir o mesmo foi colocado 

em primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. Antes de encerrar o 

Presidente aproveitou para esclarecer que fez contato com a Assessoria jurídica 

da casa a respeito da contratação da substituta para o cargo de Auxiliar Técnica 

do Legislativo. Em virtude do período eleitoral a Assessora deu parecer 



desfavorável. Para evitar responder judicialmente decidiu não contratar. Afirma 

o Presidente. Ainda em sua fala o Presidente trouxe ao conhecimento dos 

nobres colegas que está reorganizando o arquivo e irá devolver algumas 

cadeiras para o Executivo para ser leiloadas. Na oportunidade trouxe ao 

conhecimento de todos a existência de algumas enciclopédias que poderão ser 

usadas na biblioteca do município.  Desta forma pediu opinião dos colegas a 

respeito da doação.  Como os Edis não se opuseram os livros serão etiquetados 

e doados. Com a palavra o vereador Edimar pediu pra que ele preservasse 

somente o que fosse útil para a Câmara. Não havendo mais nada a se tratar o 

Presidente encerrou os trabalhos e convocou todo plenário para próxima 

Reunião Ordinária que se fará realizar no dia 28 de setembro de 2016, às 19:00 

horas, neste mesmo local. E para constar foi lavrada a presente Ata, que após 

lida e aprovada vai assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala 

de Reuniões, 17 de setembro de 2016. 
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